

国际货币基金组织概览

初级产品价格高企 基金组织拟调查油价高涨的原因

基金组织概览网络版
2008年6月14日

- 八国集团呼吁基金组织和国际能源机构调查油价高涨背后的实际经济因素与金融因素
- 施特劳斯-卡恩表示基金组织将调查投机者可能发挥的作用
- 认为全球经济下滑不严重，但可能持续较长时间

基金组织总裁多尼克·施特劳斯-卡恩表示，基金组织准备对近期石油和初级产品价格高涨背后的实际经济因素与金融因素、价格波动性以及全球经济的影响进行分析。作为对由主要工业国家组成的八国集团（G8）呼吁的回应，施特劳斯-卡恩表示，作为分析的一部分，基金组织将调查金融市场投机在近期价格高涨中可能发挥的作用。

他于6月13-14日会后在日本大阪对记者说，“投机因素的重要程度以及它对市场和期货产生的影响是我们需要进行调查的”。施特劳斯-卡恩表示，尚不清楚投机行为是否构成一个因素，但某些八国集团财长希望对此进行调查。另外他表示，预期世界经济放缓会使已创下高纪录的油价得到抑制。

抑制全球增长

能源和粮食成本高企对全球经济增长的影响，是此次大阪会议期间加拿大、法国、德国、意大利、日本、俄罗斯、英国和美国财长之间的主要谈论话题，施特劳斯-卡恩也参与了讨论。

6月份会议是为7月份在日本举行的八国集团峰会做准备的。此次会议处在美国次级抵押贷款危机造成持续后果、初级产品和燃料价格高企对已经放慢的世界经济产生进一步影响、以及若干国家出现新一轮通胀上升风险的阴云笼罩之下。

施特劳斯-卡恩表示，尽管某些工业化国家今年第一季度的表现强于预期，特别是美国，但他仍预期全球经济增长放慢会持续较长时间。他说，“即使放慢程度不严重，但将持续较长时间。（见相关报道：施特劳斯-卡恩强调多边途径）”。

年会报道

八国集团公报呼吁基金组织与国际能源机构“与适当的国家当局合作，对近期石油和初级产品价格高涨背后的实际经济因素和金融因素、价格波动性以及全球经济的影响进行进一步分析，并向下一届年会提交报告”。

基金组织和世界银行年会将于今年十月在华盛顿召开。

八国集团还呼吁石油生产国提高产量，以遏制原油价格疯涨。油价暴涨已引发全球范围对燃料成本上涨的抗议。

施特劳斯-卡恩表示，目前基金组织能够发挥作用，帮助更好地理解初级产品价格上涨之后的全球经济连锁运作过程，并补充说，过去对此问题的共识已变得“过时”。

八国集团公报中与基金组织有关的其他议题包括：

- 强化金融体系。八国集团期待基金组织和金融稳定论坛在加强金融部门早期预警能力方面取得实质性进展。
- 促进石油市场透明度。财长们呼吁提高市场数据的透明度和可信度，包括石油存量数据，并敦促更加广泛、及时地参加石油数据联合倡议（基金组织参加了这一倡议）。
- 主权财富基金。八国集团鼓励投资者与基金组织合作，以便在诸如治理、风险管理和透明度领域确定并采纳高标准。
- 解决粮价高企问题。八国集团欢迎基金组织为解决那些面临国际收支困难的粮食进口国的需要所做的工作，包括对外生冲击贷款进行检查。
- 检查燃料补贴。八国集团要求基金组织开展有关化石燃料补贴改革方面的工作，并在年会之前提交报告。

有关本文的评论请发送至imfsurvey@imf.org

本文译自基金组织概览杂志，见：www.imf.org/imfsurvey